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09:00 – 09:30          ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ 

 ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: 

Ελίζα Μάγκλαρη, Εργοθεραπέυτρια ΜS,  Σύμβουλος Κλινικής Πρακτικής Τμήματος Εργοθεραπείας Μητροπολιτικού Κολλεγίου  

Έλενα Γλυκύ,  Εργοθεραπέυτρια, Συντονίστρια Κλινικής Πρακτικής Τομέα Εργοθεραπείας  Μητροπολιτικού Κολλεγίου 

09:30- 09:40 
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Χαιρετισμοί 

09:40 – 10:00 

ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ 

 Ποιότητα ζωής και Εργοθεραπεία 

Δρ. Παναγιώτης Σιαπέρας, Εργοθεραπευτής - Ψυχολόγος, Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος Τμήματος 

Εργοθεραπείας Μητροπολιτικού Κολλεγίου 

10:00 – 10:40 Το Εργο ως μέσο υποστήριξης του εαυτού, της οικογένειας και του κοινωνικού ιστού 

στην Ελλάδα: η πολυδιάστατη μεταξύ τους ισορροπία 

Δρ. Σαρα Κανταρτζή, Εργοθεραπεύτρια, Λέκτορας Queen Margaret University Εδιμβούργου  

10:40 – 11:20 Tα εννοιολογικά μοντέλα της Εργοθεραπείας στην κλινική πρακτική με επίκεντρο το 

Eργο και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής 

Πόλυ Σκαλτσή, Εργοθεραπεύτρια MSc, Διδάσκουσα Τμήματος Εργοθεραπείας Μητροπολιτικού 

Κολλεγίου 

11:20 11:40 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

11:40 12:20 H φροντίδα του φροντιστή: μια άλλη διάσταση της Εργοθεραπείας στην ποιότητα 

ζωής 

Ιωάννα Τσίπρα, Εργοθεραπευτρια MSc,  Διδάσκουσα Τμήματος Εργοθεραπείας Μητροπολιτικού 

Κολλεγίου 

12:20 – 12:50 Έργο, παιδί στο φάσμα του αυτισμού και η ποιότητα της ζωής του 

Κατερίνα Μπούρικα,  Εργοθεραπεύτρια MSc, Διδάσκουσα Τμήματος Εργοθεραπείας Μητροπολιτικού 

Κολλεγίου 

12:50 – 13:00 Η Συμμετοχή στο Έργο: Νους-Εγκέφαλος-Σώμα & Περιβάλλον: Παρουσιάσεις 

φοιτητών του 2ου έτους του Τμήματος Εργοθεραπείας  

Βίκυ Γκοράκη, Εργοθεραπεύτρια ΜΑ, Διδάσκουσα Τμήματος Εργοθεραπείας Μητροπολιτικού 

Κολλεγίου 

13:00 – 13:30 Παρουσιάσεις φοιτητών : Οι πολλαπλές διαστάσεις του φαινομένου της αυτοκτονίας 

Αιμιλία Ζαμπέλη, Μαρκέλλα Γιαννακάκη, Νίκος Μανιάτης, Μάριος Νικολόπουλος  

Φοιτητές 2
ου

 έτους του Τμήματος Εργοθεραπείας του  Μητροπολιτικού Κολλεγίου 

13:30 – 13:50 Παρουσιάσεις φοιτητών: Η αναγκαιότητα χρήσης Εργοθεραπευτικών θεωρητικών 

εννοιολογικών μοντέλων πρακτικής στην Ελλάδα: κατανόηση πασχόντων με άνοια 

Νίκος Μανιάτης Φοιτητής 2
ου

 έτους του Τμήματος Εργοθεραπείας του Μητροπολιτικού Κολλεγίου 

13:50 – 14:00  ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ - ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

1 4 : 0 0  ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 



ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΟΜΙΛΗΤΩΝ 
 

Βίκυ Γκοράκη: είναι Εργοθεραπεύτρια, απόφοιτη του τμήματος Εργοθεραπείας του ΤΕΙ Αθήνας. Οι μεταπτυχιακές της σπουδές (ΜΑ)  στο Πανεπιστήμιο 

της Νέας Υόρκης στις ΗΠΑ και τα 3 πρώτα χρόνια κλινικής της δουλειάς είχαν προσανατολισμό στην ψυχική υγεία. Τα επόμενα 11 χρόνια,  εξειδικεύτηκε και 

εργάστηκε με παιδιά προσχολικής ηλικίας με Διαταραχές Αυτιστικού Φάσματος, σε εξωτερική δομή   Παιδοψυχιατρικού Νοσοκομείου, ενώ την τελευταία 

5ετία εργάζεται σε Ειδικό Δημοτικό Σχολείο.  Επίσης, έχει διετή διδακτική εμπειρία ως εργαστηριακός συνεργάτης του τμήματος Ε/Θ, στο ΤΕΙ Αθήνας.  Εδώ 

και 18 έτη εποπτεύει φοιτητές Ε/Θ τόσο στην πρακτική τους άσκηση, όσο και στην κλινική άσκηση. Από το 2013 διδάσκει στο τομέα Εργοθεραπείας του 

Μητροπολιτικού Κολλεγίου. 

 
Δρ. Σαρα Κανταρτζή: Γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Μεγάλη Βρετανία, σπουδάζοντας την Εργοθεραπεία στο Dorset House, Oxford. Παντρεμένη με 

Έλληνα, ζούσε τριάντα χρόνια στην Ελλάδα, έχοντας εργαστεί στην  Παιδιατρική Εργοθεραπεία (Ψυχολογικό τομέα) και ως Καθηγήτρια Εφαρμογών στο 

Τμήμα Εργοθεραπείας του ΤΕΙ Αθήνας. Εκπροσώπησε το Σύλλογο Ελλήνων Εργοθεραπευτών στη Παγκόσμία και την Ευρωπαική ομοσπονδία 

Εργοθεραπευτών (WFOT & COTEC)  και το ΤΕΙ Αθήνας στο Ευρωπαικό Δίκτυο για την Εργοθεραπείας στη Τριτοβάθμια Εκπαίδευση (ΕΝΟΤΗΕ)  όπου είχε και  

θητείες ως πρόεδρος και αντιπρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου. Εκλέχτηκε για 3 συνεχόμενες θητείες στο Δ.Σ. του Συλλόγου Ελλήνων Εργοθεραπευτών 

και ήταν συντονίστρια του Ευρωπαϊκού προγράμματος για την κοινωνική ένταξη “ELSiTO”.  To 2013  ολοκλήρωσε τις διδακτορικές της σπουδές στο Leeds 

Metropolitan University ερευνώντας τι είναι το Έργο και πώς αναπτύσσεται στην Ελλάδα. Από το 2012 είναι λέκτορας στην Εργοθεραπεία στο Queen 

Margaret University στο Ηνωμένο Βασίλειο. 

 
 

Κατερίνα Μπούρικα: είναι Εργοθεραπεύτρια, αριστούχος απόφοιτη του τμήματος Εργοθεραπείας του ΤΕΙ Αθήνας για αυτό έλαβε και υποτροφία από το 

Ίδρυμα  Κρατικών Υποτροφιών. Έχει  ειδίκευση στην παιδιατρική Εργοθεραπεία  με μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών (MSc),  από το University of East London 

του Ηνωμένου Βασιλείου. Έχει 15ετή κλινική εμπειρία σε Ελλάδα και Αγγλία στη θεραπεία παιδιών με: διαταραχή του φάσματος του αυτισμού, 

αισθητηριοκινητικές δυσκολίες, νοητική ανεπάρκεια, ΔΕΠΥ, μαθησιακές και ψυχοκινητικές δυσκολίες. Είναι εκπαιδευμένη στις θεραπευτικές προσεγγίσεις: 

Sensory Integration, TEACCH, PECS, MORE, MAKATON, The Greek sign language. Ιδιαίτερο ερευνητικό ενδιαφέρον της αποτελεί η αξιολόγηση των δυσκολιών 

αισθητηριακής επεξεργασίας: έχει μεταφράσει και προσαρμόσει στα ελληνικά το αξιολογητικό εργαλείο ‘Sensory Profile’, εφαρμόζοντας το εργαλείο αυτό για 

πρώτη φορά σε ελληνικό πληθυσμό. Εισηγήτρια σε ημερίδες και συνέδρια με κύριο ενδιαφέρον τις διαταραχές του φάσματος του αυτισμού και την 

παρουσίαση του «Αισθητηριακού Προφίλ». Από το 2007 είναι επόπτρια πρακτικής άσκησης φοιτητών Εργοθεραπείας και έχει διατελέσει εξωτερική 

συνεργάτης του τμήματος Εργοθεραπείας του ΤΕΙ Αθήνας. Από το 2013 διδάσκει στο τομέα Εργοθεραπείας του Μητροπολιτικού Κολλεγίου. 
 
Δρ. Παναγιώτης Σιαπέρας: είναι Εργοθεραπευτής και Ψυχολόγος απόφοιτος  του τμήματος Εργοθεραπείας του Τ.Ε.Ι Αθήνας και του τμήματος 

Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου του Κεντ στο Ηνωμένο Βασίλειο. Έχει εργαστεί σε μονάδες για παιδιά και ενήλικες με ψυχικές παθήσεις ή αναπτυξιακές 

διαταραχές και σε σχολικές μονάδες. Επίσης, εργάστηκε στο Ινστιτούτο Ψυχιατρικής του Πανεπιστημίου του Λονδίνου (King's College), όπου με υποτροφία 

έλαβε μεταπτυχιακό δίπλωμα (MSc), και εξειδικεύτηκε στη διάγνωση & παρέμβαση παιδιών & εφήβων με αναπτυξιακές διαταραχές. Το 2008, με υποτροφία 

του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών, έλαβε διδακτορικό δίπλωμα από το Πανεπιστήμιο του Cambridge ερευνώντας το φάσμα του αυτισμού (Σύνδρομο 

Asperger). Έχει  σημαντικές δημοσιεύσεις σε έγκριτα επιστημονικά περιοδικά και βιβλία της Eργοθεραπείας, της Ψυχολογίας και της Ειδικής Αγωγής. Έχει 

διδακτική προϋπηρεσία στο Πανεπιστήμιο του Cambridge, στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και στο ΤΕΙ Αθήνας. Παράλληλα, 

είναι κριτής σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά, όπως το Journal of Autism and Developmental Disorders και το Journal of Intellectual Disability Research.  

Συμμετέχει σε ερευνητικά  προγράμματα ελληνικών και ξένων πανεπιστημίων, διδάσκει σε προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών 

ελληνικών πανεπιστημίων, έχει διαρκή παρουσία σε  διεθνή και ελληνικά επιστημονικά συνέδρια είτε ως ομιλητής είτε ως μέλος επιστημονικής επιτροπής. 

Από το 2012  ακαδημαϊκός υπεύθυνος  και διδάσκων του τομέα Εργοθεραπείας του Μητροπολιτικού Κολλεγίου. 

 
Πόλυ Σκαλτσή: είναι Εργοθεραπεύτρια απόφοιτη του τμήματος Εργοθεραπείας του ΤΕΙ Αθήνας. Είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού τίτλου Σπουδών (MSc), 

στην Κοινωνική Ψυχιατρική – Παιδοψυχιατρική, της Ιατρικής Σχολής, του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Από το 1984 έως σήμερα εργάζεται στην Α’ Ψυχιατρική 

Κλινική, του Πανεπιστημίου Αθηνών, στο Αιγινήτειο Νοσοκομείο όπου επιτελεί κλινικό, εκπαιδευτικό και ερευνητικό έργο. Έχει μεγάλη κλινική εμπειρία στον 

σχεδιασμό και στην υλοποίηση προγραμμάτων Εργοθεραπείας σε ασθενείς που πάσχουν από ψυχιατρικές διαταραχές τόσο στην οξεία φάση της νόσου όσο 

και στη φάση της ψυχοκοινωνικής τους αποκατάστασης. Υπήρξε εκπαιδευτικός, στη Σχολή Εργοθεραπείας, του ΤΕΙ της Αθήνας από το 1987 έως το 2014 και 

συμμετείχε ως εισηγήτρια σε πλήθος προγραμμάτων εκπαίδευσης και  κατάρτισης επαγγελματιών ψυχικής υγείας. Το ερευνητικό της έργο αναφέρεται στην 

αξιολόγηση από πλευράς Εργοθεραπείας των δεξιοτήτων διαβίωσης των ασθενών καθώς και στη γνωσιακή αναδόμηση πασχόντων κυρίως από 

σχιζοφρένεια. Έχει πολλές συμμετοχές σε ελληνικά και διεθνή συνέδρια, δημοσιεύσεις σε ελληνικά και διεθνή επιστημονικά περιοδικά και πραγματοποίησε 

την επιμέλεια ύλης στο διεθνές σύγγραμμα της Εργοθεραπείας «Occupational Therapy and Mental Health», των J.Creek  και L. Lougher.  Από το 2013 διδάσκει 

στο τομέα Εργοθεραπείας του Μητροπολιτικού Κολλεγίου. 
 
Ιωάννα Τσίπρα: είναι Εργοθεραπεύτρια απόφοιτη τμήματος Εργοθεραπείας του ΤΕΙ Αθήνας. Είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού τίτλου Σπουδών (MSc), 

Occupational Therapy Education, με εξειδίκευση στην Παιδιατρική Εργοθεραπεία του  Πανεπιστημίου Columbia της Νέας Υόρκης.  Από το 1984 εργάζεται 

στην Υπηρεσία Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων  της A΄ Ψυχιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Αθηνών όπου επιτελεί κλινικό, εκπαιδευτικό και 

ερευνητικό έργο. Έχει μεγάλη κλινική εμπειρία στην αντιμετώπιση παιδιών με ειδικές αναπτυξιακές διαταραχές και δυσγραφίας. Το ερευνητικό της έργο 

αναφέρεται στην πρώιμη παρέμβαση, σε αξιολογητικά εργαλεία πρώιμης παρέμβασης, στη μελέτη γραφοκινητικών παραγόντων, και στη στάση 

επαγγελματιών υγείας στην ψυχική υγεία. Διετέλεσε εκπαιδευτικός για 12 χρόνια στο τμήμα Εργοθεραπείας του ΤΕΙ Αθήνας. Έχει εργασθεί ως επιστημονική 

υπεύθυνη και εισηγήτρια σε σεμινάρια και εκπαιδευτικά προγράμματα για επαγγελματίες υγείας. Έχει  συμμετοχές με εργασίες σε ελληνικά και διεθνή 

συνέδρια. Επίσης έχει δημοσιεύσεις σε ελληνικά και διεθνή επιστημονικά περιοδικά και βιβλία.Από το 2014 διδάσκει στο τομέα Εργοθεραπείας του 

Μητροπολιτικού Κολλεγίου. 


